

沈晓明主持召开省委常委会会议传达学习中央经济工作会议精神

扛牢“经济大省挑大梁”的责任担当

三湘都市报12月12日讯

12日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,原原本本传达学习中央经济工作会议精神,研究我省贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,科学分析了国内经济形势和外部环境,深刻总结了做好新形势下经济工作的规律性认识,明确提出了明年经济工作的总体要求、预期目标、政策取向和重点任务,具有很强的思想性、战略性和指导性,进一步丰富和发展了习近平经济思想,为做好明年经济工作、实现“十五五”良好开局提供了根本遵循。全省各级各部门要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,攻坚克难、真抓实干,树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,

扛牢“经济大省挑大梁”的责任担当。

会议强调,要准确领会把握党中央对当前经济形势的重大判断,既看到成绩、坚定信心,也正视问题、加压奋进,保持战略定力,狠抓战略执行,不断巩固经济稳中向好势头。要准确领会把握做好新形势下经济工作的规律性认识,更好推动经济高质量发展。要准确领会把握外部环境的深刻复杂变化,坚持准确识变、科学应变、主动求变,加强战略统筹和体系化应对,用好各种有利条件加快自身发展,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。要准确领会把握明年经济工作的政策取向和目标任务,坚持稳中求进工作总基调,增强政策前瞻性针对性协同性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要准确领会把握加强党对经济工作全面领导的实践要求,坚决维护党中央权威和集中统一领导,健全有效防范和纠治政绩观偏差的工作机制,坚决反对形

式主义官僚主义,持续深化整治“内卷式”竞争,全面提升党员领导干部做好经济工作的能力本领,持续营造良好的发展环境。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

链接

湖南“十五五”规划建议全文来了

12月12日,《中共湖南省委关于制定湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》发布,共有13个部分、62条,分为三大板块。为湖南未来五年发展擘画了蓝图、明确了路径。

湖南城市更新怎么推进?

明年启动一批重点片区改造

三湘都市报12月12日讯 湖南省人民政府办公厅12日发布《关于持续推进城市更新行动的实施意见》,明确自2026年起,全省启动一批城市更新重点片区改造,实施一批补短板、惠民生、强功能项目。

围绕系统推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设要求,该实施意见结合我省实际,提出5个方面、12项具体任务。

提升城市韧性,围绕加强既有建筑改造利用、加快城市基础设施建设改造,明确加快拆除改造D级危险住房,加固存在抗震安全隐患且具加固价值的城镇房屋,同步加强地下管线管网建设改造和协同管理。改善居住品质,全省将推进城镇老旧小区整治改造、实施城中村更新改造、开展完整社区创建,计划到2030年打造50个以上品质型便民生活圈社区。围绕公共空间增效,提出推进老旧街区改造、推进老旧厂区改造、推动城市功能完善。围绕生态环境修复,明确实施城市生态修复和优化城市绿地布局。围绕历史文化赓续,强调保护传承城市历史文化,加强重点地区地段风貌管控。

聚焦城市更新堵点问题,从规划管理、土地利用、产权制度、资金保障、项目审批、法规标准等6个领域提出支持政策,鼓励各地细化措施,吸引社会资本与金融资源参与,共同推进城市高质量、可持续更新。

力争到2030年,我省城市内涵式发展落地显效,创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市建设取得重要进展。

■湖南日报全媒体记者 刘乐 通讯员 徐浩

12月12日,市民身着冬衣在长沙橘子洲大桥骑行。自12日开始,受寒潮影响,湖南气温大幅下降。
林道辉 摄



局地降至0℃!湖南气温周末玩“过山车”

全省大部无缘雪花普降 提醒敏感人群及时增添衣物

三湘都市报12月12日讯

讯 12月10日到12日晨,寒潮影响新疆等地,带来大风降温温和降雪。未来三天,寒潮将东移南下影响我国大部地区,最南波及华南中部一带,多地气温将创新低。

湖南省气象台于12月12日8时升级发布寒潮黄色预警:预计12日8时至14日8时,湘中以南大部分地区平均气温将下降超过10℃,全省最低气温降至0~4℃。

受寒潮影响湖南大部气温骤降

“感受到了寒潮的威力了……”12日一早,长沙市雨花区三湘小区的唐女士被自家的窗户声吵醒。“风把窗户吹得哗啦啦响,我知道会降温了。”唐女士说,为了抵御这次寒潮,家里已在11日就把暖气片打开进行御寒。

前两天,你是否还在吐槽“天干物燥”“冬天没有一点儿冬天的样子”?眼下,寒潮带着雨雪、大风、降温已经“发货”,展现出冬天真正的实力。

湖南省气象台预计,12月12日至13日受寒潮影响,全省大部分地区气温下降8~12℃,14日早晨最低气温降至0~4℃,湘中以北部分地区有霜冻;全省有小到中雨;风力加大到4~5级,江河湖面局地阵风7~9级。14日开始转为晴天间多云,气温缓慢回升。另外,12日白天湘东、湘中部分地

区有中到重度霾,夜间自北向南逐步减弱消散。

湖南省气象台首席预报员周慧提醒,需防范寒潮大风对户外设施、能源保供、农业生产、城市运行安全等的影响,提前做好防风加固工作;柑橘、露地蔬菜等农作物做好防霜冻措施,湘中以北高海拔地区注意道路结冰风险。

寒潮过后升温迅速

在寒潮影响下,长江中下游及其以北不少地方气温将创下半年来的新低。北方气温低点多在12日至13日,南方低点多在13日至14日。城市当中,太原、北京、天津、兰州、济南等最高气温将在今冬首次降至冰点或以下,上海、杭州将降至个位数;长沙13日最低气温也有可能降至0℃附近,或将创今年下半年来新低。

虽然在此次寒潮中,全国有多地迎来下半年初雪,但并不会给湖南带来降雪。中央气象台专家表示,本周末虽然降雪基本结束,但由于气温持续偏低,东北大部地区以及甘肃、陕西中北部、山西、京津冀、内蒙古中部和东北部、山东西部、河南中北部等地积雪难化,上述地区公众可外出赏雪、玩雪,注意做好保暖措施。

不过,此次寒潮影响时间不长,13日夜间影响基本收尾。14日之后,冷空气势力明显减弱,全国大部气温迅速回升,将陆续转为较常年同期偏高。不过,在寒潮影响下,各地气温波动明显,如长沙11日最高气温还有21.6℃,13日或低至1℃,16日将回升至20℃。

■文/视频 全媒体记者 李致远

长沙可一站式办理海南电

湘琼跨省办电协同机制正式落地

三湘都市报12月12日讯 近日,在“湘琼联网·服务无界”2025年长沙市优化电力营商环境推介会上,“跨域协同、一次办结、信用互认”的跨省办电协同机制正式亮相。国网长沙供电公司与南网海南东方供电局现场签署《“获得电力”跨网办电信用互认合作协议》,标志着“在长沙可申请办理海南用电业务”成为现实。

湘琼先进制造业共建产业园坐落于海南东方临港产业园高排港区腹地。随着园区建设进程加快,湘企赴琼投资布局热度攀升。此前,受两地政策差异制约,园区项目报装用电时常受阻。国网长沙供电公司主动牵头,推动跨省办电业务协同落地。

长沙星沙供电营业厅专设“湘琼跨省办电专窗”,实现跨省办电“一地受理”。专窗配备专人,为企业提供政策咨询、材料审核、进度跟踪全流程服务。新装、增容、变更、过户等高频用电业务,均可在长沙一站式办理。

■全媒体记者 王晗 通讯员 刘敏学 邓倩